

## Agenda

Overleg 5.1.2e LCT  
 Datum en tijdstip 06-04-2021, 15.00 – 16.00 uur  
 Locatie Webex

### 1. Opening en vaststellen agenda

Vastgesteld

### 2. Vaststellen verslag

Vastgesteld

### 3. Mededelingen

#### a. Openstaande actiepunten

##### i. Evaluatie reizigers

Dienst Testen heeft cijfers voor reizigers ontvangen. De definitie is nog niet geheel duidelijk en deze vraag staat nog uit bij GGD GHOR Nederland. Voorstel volgende week in de LCT.

##### ii. Voorstel verbeterplan fase 2

Zie agendapunt 7.

##### b. Nieuwe kwaliteitsronde PCR-labs

85 labs hebben meegedaan aan deze kwaliteitsmeting. Hiervoor zijn ruim 180 workflow analyses gedaan. Kwaliteit ziet er over het algemeen weer goed uit. Veel labs zien er kwalitatief goed uit, sommige labs hebben nog wat aandachtspunten. Binnenkort verschijnt er een rapportage van deze kwaliteitsmeting op de site van het RIVM.

### 4. Reactie RIVM 5.1.2e

Er is gerekend met het huidige testbeleid. Conclusie is dat de testvraag met name wordt gestuurd door de achtergrond van de LWM-klachten. Zo doen we het al sinds 1 juni. Nu nog geen impact van vaccinatiegraad zichtbaar. Wel de verwachting dat de vaccinatiegraad vanaf de zomer gaat tellen. Daarom hebben RIVM en GGD ook uitgesproken dat het de wens is om het huidige beleid voort te zetten (testen bij klachten, ook wanneer gevaccineerd). Het effect van zelftesten op de testvraag is op dit moment niet goed in te schatten. Er zijn twee mogelijkheden: Het is mogelijk dat er extra testvraag ontstaat door het gebruik van zelftesten doordat mensen met een positieve zelftest zich bij de GGD melden voor een hertest of men ziet zelftesten als substituuut voor testen bij de GGD. In de registratie hebben we geregeld dat mensen die zich melden na een positieve zelftest geregistreerd worden. Hopelijk kan DT dat volgende week laten zien in de Cockpit.

GGD geeft aan dit antwoord te hebben verwacht. Gaan we deze informatie wel meenemen in de testvraag als we meer weten? GGD hoopt dat vaccinatie en zelftesten een effect hebben op de aanloop in de teststraten. Hoe kunnen we deze prognoses beter doen? In de zomer bij lage achtergrondincidentie en hoge vaccinatiegraad en als gevaccineerden zich niet meer laten testen, dan zal het erg leeg zijn in de teststraten. Als gevaccineerden wel testen, dan valt dat effect mee. De LCT zal dit concreter moeten proberen te maken richting de zomer.

RIVM geeft aan dat de onderliggende notitie is geschreven vanuit het huidige testbeleid. Als we indicaties hebben dat het anders is, dan moeten we daar naar gaan kijken.

Actie: Over een paar weken een herhaling van deze vraagstelling. Ook belangrijk voor uitvoeringspartijen (Dienst Testen en GGD) en communicatie in Q3/4.

Verzoek RIVM om te wachten tot na de volgende gedragsunit.

Actie: Dienst Testen en GGD GHOR NL geven aan wanneer zij een betere prognose moeten hebben voor hun inkoop/roadmap.

### 5. Stand van zaken testcapaciteit

[Dienst Testen]

#### a. Cockpit Testen en Traceren

De Testvraag is licht afgenomen (daling van 9,1%). Percentage positieven stagneert. Doorlooptijden zijn iets verder afgenomen. Geen verdere stijging bij kinderen en jongeren, maar een lichte daling. Zien we ook breed in de populatie.

### 6. Ademtest

#### a. Uitlegplan ademtest

Vorige keer is dit punt besproken n.a.v. de stuurgroep Sneltesten en de werkgroep Opschaling. Er is een punt over de levering en de beschikbaarheid van de ademtesten besproken.

Er zijn twee punten belangrijk: De aantallen en de levering moeten duidelijk zijn. Er zijn nog wel vraagtekens bij de service. Gisteren nog een gesprek geweest tussen GGD en VWS.

De ademttesten moeten niet alleen op tijd in Nederland zijn maar ook toegerust voor gebruik. Contractonderhandelingen lopen en worden zsm gefinaliseerd. De vraag die rest is of het reëel is om op 60 locaties van de GGD en 12 locaties van spoor 2 uit te rollen.

Als blijkt dat er problemen zijn of als er keuze gemaakt moeten worden in de uitrol, dan moeten we dat met elkaar bespreken. Tijdens de komende gesprekken graag voorbereiden op de LCT volgende week. Volgende weekknoop doorhakken.

Agendapunt: Volgende week op de agenda.

#### **b. Controletest spoor 1, 2a, 2bc**

5.1.2e

Er wordt gesproken of de verificatie van de ademttest gelijk getrokken moet worden tussen spoor 1 en spoor 2. De expertgroep gaf dat advies. De implementatiemanagers spoor 1 en 2 gaan zich samen buigen over een vraag aan de expertgroep.

Dienst Testen vraagt zich af of dit effect heeft op de contractering. Voorstel is om op de ingeslagen weg de contractering af te ronden. Als er vragen zijn, dan komt Dienst Testen daar buiten de vergadering op terug.

Agendapunt: Komt volgende week of de week erop in de LCT.

### **7. Regiegroep DOTT**

5.1.2e

#### **a. Stand van zaken**

Vanwege het Paasweekend is er geen voortgangsrapportage. De Regiegroep is bezig met de voorbereidingen voor fase 2. Dit zal een overbruggingsfase worden. Afhechten/bijsturen op fase 1 en een aantal no regret-acties. Fase 2 raakt direct aan het Gateway Review rapport. We verwachten volgende week een concept fase 2 aan te leveren. Moeten wel kijken dat goed voor gesorteerd wordt op de Gateway.

#### **b. Gateway Review**

5.1.2e

De vorige LCT voorzitter heeft opdracht gegeven tot de Gateway Review. Dit rapport is gisteren gefinaliseerd. Komende tijd zal dit rapport in de DOTT, binnen de LCT en VWS gedeeld worden. In het kort: Enerzijds lijken de acties op korte termijn goed te gaan. Anderzijds op de lange termijn bestaat de vraag: hoe zet je een goede informatiehuishouding neer? De huidige structuur lijkt daarvoor niet het meest passend. Mensen zitten heel erg in het hier en nu, geen tijd voor de lange termijn aanpak. Aanbeveling om korte en lange termijn uit elkaar te trekken.

Actie: Eerst bespreken in regiegroep DOTT, dan LCT.

Agendapunt: Volgende week op de agenda.

### **8. Stand van zaken**

#### **a. Stuurgroep spoor 2a**

5.1.2e

GGD geeft aan dat de communicatie nog te wensen over laat. De communicatie voelt gefragmenteerd. Dit leidt tot verwarring en onbegrip bij lokale overheden. Resultaat is dat regionaal algemeen bestuur, lokale burgemeesters geen overzicht hebben. Geeft veel ongemak en dat moeten we niet willen. We kunnen daar als ketenpartijen slimmer en beter kunnen communiceren.

Het is goed om scherp te blijven op de communicatie. Wel is er veel gecommuniceerd in het veiligheidsberaad (VB) en met de Vereniging voor Nederlandse Gemeenten (VNG). GGD GHOR neemt daar nu ook deel aan. Ook vanuit het ministerie van J&V is er contact geweest met lokale overheden. Punt blijft dat er veel partijen en veel stakeholders zijn. Binnen de sectoren verloopt de communicatie apart. De afspraak is dat de departementen (sport, cultuur en economische zaken) openbaar bestuur informeren.

Actie: VWS geeft de genoemde aandachtspunten door aan de programmadirectie covid-19 en samenleving (ministerie J&V).

#### **b. Stuurgroep spoor 2b/c**

5.1.2e

Volgende week woensdag de eerste bijeenkomst. Volgende week ook direct een stuk voor de LCT.

#### **c. Communicatie**

5.1.2e

Het punt van de GGD is helder. Het zijn bewegende doelen, maakt het niet altijd makkelijk. Proberen zoveel mogelijk partijen erbij te houden. In de samenleving is het openingsplan goed geland.

### **9. Rondvraag en sluiting**